
 

ACTA NÚM. 07/2022
Expt. PLN/2022/07.

 
ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DEL PLE CELEBRADA EL DIA 24 D’AGOST DE 2022.

Data: 24 d’agost de 2022. 
Horari: Inici a les 13:00 h i acabament a les 13:30 h. 
Lloc: Sala de sessions.
 
A les 13:00 hores del dia vint-i-quatre d’agost de dos mil vint-i-dos, es reuneix a la Sala de Sessions de la Casa 
Consistorial el Ple de la Corporació Municipal de la Vila d’Alcarràs, constituïda excepcionalment de forma no 
presencial en sessió celebrada telemàticament, presidida pel Sr. Alcalde-President Sr. Jordi Janés Girós, amb 
l’assistència dels regidors que es relacionen seguidament, i la del Secretari Sr. Pere Biedma Agüera, que certifica

ASSISTENTS: 
 

Alcalde-President:
Sr. Jordi Janés Girós (JXCAT).

Regidora-Tinent d’Alcalde:
Sra. Ester Ibars Vitores (JXCAT)

Secretari
Sr. Pere Biedma Agüera.

Regidors/es:

Sr. Gerard Companys Pujol (JXCAT)
Sr. Agustí Camarasa Pelegrí (JXCAT).
Sr. Manel Ezquerra i Tomàs (SA).
Sr. Josep Sicart Arbonès (SA)
Sr. Santi Pelegrí Cortijo (ERC).
Sr. Santi Ribes Dolcet (ERC).
Sra. Laia Sisó Sanjuan (ERC).
Sr. Jordi Castany Camí (ERC).
Sra. Marta Morreres Gòdia (ERC)
Sra. Gemma Escar Paris (PSC)

Grups polítics municipals:

Esquerra Republicana de Catalunya (ERC).
Junts per Alcarràs (JXCAT)..
Agrupació Electoral Sempre Alcarràs (SA).
Partit dels Socialistes de Catalunya (PSC)

 
 
ABSÈNCIES: 
 
 
Es donen les absències excusades següents:  la Sra. Dolors Godia Serra (SA) durant tota la sessió.

DESENVOLUPAMENT DE LA SESSIÓ 
 
Es considera adient mantenir les mesures de prevenció i seguretat sanitària en les celebracions plenàries, per la 
qual cosa, d’acord amb l’art. 46.3 de la Llei de Bases de Règim Local, modificada pel Real Decret 11/2020, del 31 
de març i en virtut de l’establert en la Disposició Addicional Tercera del Decret Llei 7/2020, de 17 de març, de 
mesures urgents en matèria de contractació pública, de salut i gestió de residus sanitaris, de transparència, de 
transport públic i en matèria tributària i econòmica,  i la Resolució PDA/739/2020, de 15 de març, per la que es 
dona publicitat a la Instrucció 3/20.20, sobre mesures preventives de protecció i organitzatives d’aplicació al servei de 
l’Administració de la Generalitat de Catalunya amb motiu del coronavirus SARS-cov-2; la sessió es realitzarà sense 
públic presencial, donant publicitat mitjançant la emissió habitual de televisió en directe des de la seu electrònica 
municipal. 
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A tal efecte es celebra la sessió extraordinària prèvia convocatòria i publicitat efectuada amb l’antelació i forma 
reglamentària, amb quòrum d’assistència suficient. 

Seguidament es procedeix a conèixer els assumptes inclosos a l’ordre del dia següent

ORDRE DEL DIA:

ÚNIC.-  Expedient  2174/2022.  PROPOSICIÓ  D’ALCALDIA SOBRE  LA CONCESSIÓ  DEL NOMENAMENT 
HONORÍFIC DE FILLA PREDILECTA D'ALCARRÀS A CARLA SIMÓN I PIPÓ.

L’Alcalde-President Sr. Jordi Janés en virtut dels següents

ANTECEDENTS:

Des  del  municipi  d’Alcarràs  ens  sentim  profundament  agraïts  del  gran  ressò  i  popularitat  que  ha  tingut  la 
pel·lícula ‘Alcarràs’, dirigida per la directora Carla Simón i Pipó, amb arrels familiars a la vila. Es tracta d’una 
pel·lícula que reflecteix a la perfecció el nostre estil de vida i capta l’essència d’un ofici, el de la pagesia, que ha 
d’afrontar un futur incert davant d’un horitzó difícil de relleu generacional. Una autèntica obra d’art que ha estat 
rodada en diversos municipis de Ponent, entre els quals el nostre, que ha tingut l’honor de posar-li el títol, i que  
ha estat reconeguda internacionalment, entre altres, amb l’Os d’Or de la Berlinale 2022.
 
Per a la majoria d’alcarrassines i alcarrassins, aquest 2022 no ha sigut un any gens fàcil, especialment per a les 
nostres pageses i pagesos, ja que les gelades i la sequera han complicat molt la collita. Per sort, els èxits de la  
pel·lícula ‘Alcarràs’ han canviat per sempre la nostra història i ens han situat al mapa, gràcies al seu brillant equip  
d’actors amateurs i col·laboradors. Amb això, també se’ns ha obsequiat amb una quantitat incalculable de noves 
oportunitats per al nostre comerç, les nostres indústries, i un turisme cinèfil que no es pot estar de venir a veure 
el nostre poble de pel·lícula.
 
Alcarràs estarà en deute etern amb Carla Simón i tot el seu equip, que ha cregut en nosaltres, en el nostre 
municipi i en l’esforç diari de la nostra gent. I és per això que, des de l’Ajuntament d’Alcarràs, tot el consistori, 
amb l’alcalde al capdavant, volem agrair aquesta estima i aquesta passió que ens han ajudat a donar a conèixer 
qui som els alcarrassins i les alcarrassines, i totes les coses meravelloses que podem oferir al món. Per això, 
som aquí per distingir el talent de la directora, Carla Simón, i al mateix temps, de tot un equip il·lusionat i amb 
ganes de treballar, que han sabut interpretar la realitat del camp com mai s’havia fet al cinema.
  

Per tots aquests motius, es proposa al Ple de l’Ajuntament d’Alcarràs l’adopció dels següents 

ACORDS 

Primer-. Concedir a la SRA. CARLA SIMÓN I PIPÓ el TÍTOL DE FILLA PREDILECTA D’ALCARRÀS, com a 
distinció de la màxima categoria d’aquest Ajuntament, per la seva trajectòria professional vinculada al cinema, i 
per haver posat el nom del nostre poble a la seva pel·lícula que ens ha comportat un ressò internacional. Per  
això, volem deixar constància de la gratitud que tenim cap a la directora de la pel·lícula "Alcarràs" i el seu equip.  

Segon.- Comunicar la present resolució a la interessada. 

Vista la proposta d’aprovació s’obre deliberació i, d’acord amb l’establert a l’art. 109.1.g) del R.D. 2568/1986, de 
28 de novembre, es fan constar que es donen les intervencions de l’extracte següent:

1.- La regidora portaveu del grup municipal del PSC Sra. Gemma Escar manifesta conformitat amb la proposta 
felicitant a la Sra. Carla Simón per la pel.licula i agraint que hagi portat el nom del poble on l’ha portat, per tant  
estem d’acord amb el nomenament.
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2.- El regidor portaveu del grup municipal de SA Sr. Manel Ezquerra manifesta conformitat conforme amb el 
nomenament i  supercontents amb l’èxit   que té la pel·lícula, sobre tot perquè recupera el prestigi del  sector 
agrícola,  també per  ser una dona la  que ha posat en valor  al  nostre poble,  sempre es parla  del  terme de 
“prohome” o “homenots” d’un poble o a Lleida, però no existeix un terme assimilar, cosa que s’hauria de revisar  
que, en definitiva per la seva vàlua professional i per la promoció del nostre poble es mereix el nomenament de 
filla predilecta proposat.

3.- El regidor portaveu del grup municipal d’ERC Sr. Santi Pelegrí manifesta conformitat amb la proposta com no 
pot ser d’altra manera, la Carla Simón ha posat en valor el sector agrícola que s’ha reivindicat amb la pel·lícula,  
la felicita pels èxits obtinguts i agraeix el resolt del nom del poble. Afegeix que voldria que es fiqués alguna 
insígnia o placa commemorativa visible d’aquest acord a la Casa Consistorial.

4.- L’Alcalde i  regidor portaveu del  grup municipal de J x CAT Sr. Jordi Janés manifesta conformitat  amb la 
proposta, excusant a la Sra. Carla Simón que no l’ha estat possible assistir el dia d’avui a l’acte de presentació  
de la festa major d’estiu 2022, esperem que en breu li puguem fer-li arribar la nostra felicitació.

Posada a votació la proposta, amb l'assistència de 12 dels 13 regidors que integren el seu nombre legal, s'aprova 
per unanimitat.

No havent més assumptes que tractar l’Alcalde aixeca la sessió en el lloc, data i hora indicats a l’encapçalament. 
 

I perquè consti, als efectes establerts a l’art. 110 del R.O.F.R.J.E.L. aprovat per Real Decret 2568/1986,  lliuro aquest 
certificat amb el vistiplau del Sr. Alcalde.

 
Alcarràs, a la data indicada al marge.

CERTIFICAT SIGNAT ELECTRÒNICAMENT.

 EL SECRETARI.                                          Vist i Plau. 
L'ALCALDE.
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